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Výlet za kanál La Manche
15. -20. 10. 2017

Sláva! V sobotu 14. 10. 2017 v podvečer nikdo náhle neonemocněl, nezůstal trčet v dopravní zácpě ani se nestal obětí únosu mi-
mozemšťany a všichni účastníci zájezdu se vzorně s předstihem sešli u autobusu před školou. Rodiče žáků trpělivě vystáli frontu na 
odevzdání pasů, zdravotní dokumentace a patřičného obnosu britských liber, díky pečlivé organizaci vše běželo jako na drátkách  
a za chvíli už jsme se mohli co nejpohodlněji usadit do sedaček. 

Okamžitě se rozblikaly displeje smartphonů, tabletů a MP4 přehrávačů, každý si cestu krátil, jak mohl. Ale po pár hodinách všechny 
přemohla únava a autobus polykající kilometry směrem na západ se pohroužil do oddychujícího ticha. Cesta hladce ubíhala, ve 
francouzském Calais děti zdárně absolvovaly pohovor s imigračním úředníkem a konečně jsme vypluli do vod Lamanšského průlivu. 

Do Sheringhamu jsme dorazili podle plánu a po zabydlení v útulném hostelu a skvělé 
večeři jsme si s chutí vyrazili protáhnout nohy po dlouhé cestě. Městečko Sheringham 
leží na pobřeží Severního moře a je to malebné přímořské letovisko, které na podzim 
působí poněkud ospale. Mezi jeho hlavní atrakce kromě pláží patří historická železnice 
s parní lokomotivou z roku 1887, která sloužila v běžném provozu až do roku 1964. Od 
té doby je oblíbenou turistickou zajímavostí. 

V pondělí ráno jsme hned po výtečné snídani vyrazili plni napjatého očekávání do asi 10 
mil vzdáleného města Norfolk, kde jsme se po tři dny měli účastnit výuky v místní škole 
North Walsham Infant and Junior School.

Zástupce paní ředitelky Mr Finch rozdělil 
naše žáky po skupinkách do jednotlivých 
tříd a pak už byla reprezentace naší školy  
a vlastně i České republiky zcela na nich. 
Rozhodně se tohoto úkolu zhostili všichni 
se ctí. Anglické děti přijaly své české kamarády mezi sebe, jako by se znali odjakživa, a 
našim žákům rostlo den ode dne sebevědomí, když zjišťovali, že ve škole rozumí nejen 
některým jednotlivým slovíčkům, ale že jsou schopni komunikovat ve větách a domlu-
vit se. Samozřejmě že docházelo i k situacím, kdy by se překladač od Googlu v mobilu 
hodil, ale mobilní telefony jsou v této škole 
úplně zakázány, a tak si každý musel pora-
dit sám. 

Anglický školský systém se od toho našeho 
zásadně liší především v tom, že ve Velké Británii se děti začínají učit základům čtení 
a psaní již od pěti let. K Norfolské škole však patří i sekce „Infant“, kam chodí děti od 
dvou let. Od samého počátku jsou dětem vštěpována stejná pravidla, všichni učitelé 
bez výjimky vyžadují dodržování stejných principů chování, a dokonce k udržení kázně 
používají i stejná gesta a stejné pokyny. Maně jsem si občas vybavila známý hit od Pink 
Floyd „…like a brick in the wall …“, ale, světe zboř se, ono to funguje!

Výuka zde probíhá v devadesátiminutových blocích a vyučování končí každý den v půl 
čtvrté. Ve třídě je až třicet žáků, ale každý učitel má k dispozici svého asistenta. Ve všech 
třídách téhož ročníku se učí podle stejného rozvrhu a identických osnov. Tento systém umožňuje dalším asistentům z řad dobrovol-
níků individuálně pracovat s žáky se specifickými potřebami. Během hodiny si asistenti vyzvedávají jednotlivé žáky z různých tříd a 
v malých, k tomu uzpůsobených učebnách s nimi procvičují potřebné dovednosti. 

Měli jsme možnost ochutnat i obědy ve školní jídelně, kde si děti přihlášené ke stravo-
vání vybírají ze dvou jídel. Jídelníček se pravidelně po třech týdnech opakuje. Některé 
děti si nosí oběd v krabičkách z domova a jedí jej venku na školním dvoře. Zajímavým 
zjištěním pro mě bylo, že školnímu obědu se říká «hot dinner», krabička z domova je 
«lunch». Jako jídelna se používá velký společenský sál, který v průběhu dne slouží zá-
roveň i jako tělocvična. Dozory v jídelně a o přestávkách nemají na starost učitelé, ale 
opět dobrovolníci. 

Ve škole panuje velmi přátelská atmosféra a učitelé, včetně paní ředitelky, mají k žákům 
až mateřský přístup. Zároveň jsou ale nastavena velice přísná pravidla od povinných 
uniforem přes kázeň ve třídě, zákaz konzumace sladkostí až po striktní zákaz používání 
mobilních telefonů. Žáci nesmí nosit rozpuštěné vlasy ani šperky kromě malých náuš-
nic. A všichni tato pravidla bez výjimek dodržují. Děti totiž považují svou školu za bez-
pečné místo, kde nacházejí jistoty, které doma často nefungují. Znovu se tak potvrzuje, 

že děti potřebují jasně vytyčené hranice a spravedlivé zacházení. Za celou dobu pobytu jsem neslyšela, že by pedagog na děti zvýšil 
hlas, ať už za nepozornost, zlobení nebo kvůli neznalosti látky. Děti ale na druhou stranu také učitele plně respektují, v hodinách je 
naprostý klid a soustředění. 

A co nás všechny překvapilo nejvíce? Hrabství Norfolk je sociálně velmi slabá oblast s vysokou nezaměstnaností. Není zde téměř 
žádný průmysl, hlavní hospodářskou oblastí je zemědělství a po krátkou letní sezonu i turistický ruch na pobřeží. I na dětech  
v místní škole bylo vidět, že mají několikrát poděděné uniformy z druhé ruky. Žádné z dětí v námi navštívených třídách nikdy nebylo 
mimo Spojené království a většina z nich nikdy neopustila hrabství Norfolk. S údivem jsem zjistila, že už nejsme «chudší sousedé» 
z bývalého Východního bloku, kteří přijeli navštívit bohatý Západ. 
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Každý den jsme kromě návštěvy školy stihli i odpolední výlet, a protože nám naštěstí přálo i počasí  
a vůbec nám nepředvedlo, co v Anglii umí, mohli jsme si užít městečko Cromer, projít se po pobřeží, 
vyřádit se na hřišti. Samozřejmě jsme nevynechali ani výlet historickým parním vlakem. 

Třešinkou na dortu byla zastávka v Cambridge na zpáteční cestě. Toto starobylé univerzitní město má 
nezaměnitelnou atmosféru a je opravdovým zážitkem procházet po kampusech, kde působili kapacity 
jako Issac Newton nebo Stephen Hawking. Byl to ale velmi náročný den, a tak se na závěr všichni nejvíce 
těšili na poslední nákupy ve «One Pound Landu» a na večeři do «Mekáče».

Ráda bych na závěr znovu pochválila všechny účastníky. Žáci se chovali na výbornou a bylo mi velkým 
potěšením s nimi strávit příjemný týden plný zážitků. Věřím, že i oni si svůj výlet užili a vrátili se s chutí 
do dalšího studia Shakespearova jazyka. Velký dík patří i naší průvodkyni, slečně Pavle, která zařídila vše, 
co bylo potřeba, a byla nám kdykoliv k dispozici. 

A ještě si neodpustím malý citát, který mě velmi pobavil v tamní sborovně a který 
je skutečně ze života:

This is a little story about four people named Everybody, Somebody, Anybody, and 
Nobody. 

There was an important job to be done and Everybody was sure that Somebody 
would do it. 

Anybody could have done it, but Nobody did it. 

Somebody got angry about that because it was Everybody‘s job. 

Everybody thought that Anybody could do it, but Nobody realized that Everybody 
wouldn‘t do it. 

It ended up that Everybody blamed Somebody when Nobody did what Anybody could have done. 

Mgr. Dana Petrů
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Cesta na severní pól za skřítkem Vápeníčkem
Když v neděli 14. ledna nakládaly děti z 1. C a 3. B svoji lyžařskou výbavu do autobu-
su, ještě netušily, co všechno je čeká. Jejich škola v přírodě na Vápence se změnila 
v dobrodružnou výpravu!

Ti mladší museli plnit úkoly místního skřítka Vápeníčka a postupně odhalit, jak vůbec 
vypadá. Připravili si čarovné hůlky a zaříkávadla a po splnění spousty zábavných 
úkolů se skřítek nejenom objevil, ale dokonce se s dětmi podělil o ukrytý poklad. 

Třeťáci po nezbytných celních procedurách získali pas a během týdne s ním cestovali 
až na severní pól. Samozřejmě , že se cestou objevovaly zapeklité překážky, které 
museli společně překonat, a na závěr se skutečně všem podařilo na pól dojít.

Každý den děti také lyžovaly, řádily ve sněhu a zbyl čas i na školní povinnosti, disko-
téku nebo promítání filmu.

Zimní počasí nám oprav-
du přálo, za celou dobu 
pobytu napadlo plno 
sněhu, a tak i závěr ex-
pedice Vápenka byl dob-
rodružný – do nížin nás 
svážela postupně auta, 
protože autobus nemohl 
vyjet nahoru k hotelu.

Zimní škola v  přírodě se 
všem moc líbila a už se 
těšíme na tu příští!

Mgr. Dáša Gabrielová

Zimní škola v přírodě
Už několik let pozoruji na svých žáčcích oblíbenost zimní školy v pří-
rodě. 

I v letošním roce, hned po ukončení vánočních prázdnin, se třída  
2. B v počtu 22 žáků pod vedením paní učitelky Evy, paní vychova-
telky Renaty, slečny asistentky Kačky a zdravotnice Petry vypravila 
dobývat horu Sedmidolí – horu „Přátelství.“ Oblast Sedmidolí je po-
hádkové místo ve Špindlerově Mlýně. Byli jsme do slova zasypáni 
obrovským množstvím sněhu. Děti pobývaly téměř pořád venku. 
Dopoledne lyžovaly, po odpoledním klidu hrály hry na sněhu, bo-
bovaly a dováděly. Všechny děti umí lyžovat a ty, které to ještě moc 
neuměly, se zdokonalily. V podvečer zbyla i chvilka na společné hla-
sité čtení, psaní dopisů a dobývání hory „Přátelství“. Víte, komu se podaří dobýt horu „Přátelství?“ Jenom tomu, kdo se chová 
kamarádsky, čestně, přátelsky, ohleduplně a je ochoten pomoci slabšímu. V naší třídě se to podařilo všem jednoznačně. 

No, a závěrem jedno roztomilé prohlášení Elišky: „Paní učitelko, ta letošní škola v přírodě byla ještě o trošku hezčí než ta minulá.“

Mgr. Eva Krutilková
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Sportovní úspěchy žáků
Florbal mladší žáci - 3. místo ve finále P4

V pondělí 27. 11. 2017 se konalo finále Prahy 4 ve florbalu mladších žáků.

Měli jsme těžkou skupinu a utkání byla vyrovnaná. Nakonec jsme postou-
pili do finálové skupiny z 2. místa jen na skóre. Tam jsme po jedné prohře 
hráli o konečné 3. místo a to jsme s přehledem zvládli. Chlapci hráli s 
nasazením, velmi disciplinovaně a dodrželi taktiku.

O tento výsledek se zasloužili: Werthaim, Frank, Mazánek, Vágner, Bar-
toň, Žemlička, Hykrda, Horváth, Fifka, Kárník  a Bulan.

Florbal starší žáci - 3. místo ve finále P4
Dne 23. 10. 2017 sehráli starší žáci naší školy finále Prahy 4 ve florbale.
Opět se potvrdilo, že tento oblíbený sport je na naší škole velmi kvalit-
ní, což dokazuje obhajoba loňského umístění v konkurenci 18 ZŠ Prahy 4. 
Našim handicapem byl menší počet hráčů na soupisce, oproti jiným ško-
lám. O to víc chlapci bojovali srdcem a hráli do posledních vteřin každé 
utkání na doraz. To se jim vyplatilo a zaslouženě uhráli 3. místo.

O tento výsledek se zasloužili: Abraham, Zdobnický, Straka, Veverka, Mar-
čík, Stojanović, Müller, Skřivan a Maryška.

Florbal - starší žákyně 2. místo ve finále P4
Opět krásný úspěch našich florbalistek. Dne 19. 10. 2017 získal tým star-
ších dívek krásné druhé místo ve finále florbalu Prahy 4. Naší školu repre-
zentovala děvčata z 8. a 9. tříd E.Koželuhová, E. Ozuna, D. Krátká, L. Hernandezová, V. Sudková, E. Košťálová, M. Vrátná, L. Gonzá-
lezová, A. Štěrbová, A. Drbalová. 

Florbal – mladší žákyně Praha 5. místo
Mladší děvčata po vítězství na Praze 4 postoupila do finále pražského (krajského) kola a tam obsadila krásné 5. místo. O tento 
úspěch se zasloužila: Kočvarová, Došlá, Kourzki, Zlesáková, Koppová, Janusová, Geprtová, Těhníková, Abrahamová a Mařáková.

Atletický 4 - boj - okres 
Dne 27. 9. 2017 se konalo okresní kolo v atletice. Obsadili jsme všechny 
kategorie a byli jsme v nich velmi úspěšní.Starší děvčata, starší chlapci a 
mladší chlapci obsadili 2. místa a mladší děvčata tuto soutěž vyhrála a po-
stoupila do krajského (pražského) kola.

Atletika - vítězství ve finále 
Dne 4. 10. 2017 se konalo finále v atletickém 4 - boji žákyň a žáků. Naši 
školu reprezentovalo družstvo mladších žákyň ve složení: Geprtová, Hrubá, 
Regentová, Abrahamová a Těhníková. Děvčata si vytvořila 6 osobních re-
kordů a to se projevilo i v celkovém hodnocení družstev - 1. místo! Vyhráli 
jsme 3 ze 4 disciplín a v jednotlivcích Magda Hrubá byla 1. a 3. skončila 
Johana Regentová. Toto vítězství je o to cennější, že holky se nevěnují at-
letice závodně.

Výsledky naleznete ZDE:

http://online.atletika.cz/vysledky/31858

Florbalový turnaj I. stupně 
Dne 20. 12. 2017 se konal tradiční turnaj „O pohár ředitelky školy“. Turnaj 
byl rozdělen dle věku na mladší a starší kategorii. Třídy připravovali učitelé 
spolu s coachi z řad žáků II. stupně. Rozhodčí Honza s Markem pískali starší 
skupinu a mladší měli na starosti Majda s Kubou. Dle vyjádření hlavního 
rozhodčího, nepamatuje tak dramatické semifinále, kde se sešly dvě 5.  
a dvě 4. třídy. Atmosféra odpovídala bojovnosti hráčů a fandové „hnali“ své favority. Potvrdilo se v obou kategoriích, že nerozhodl 
věk hráčů, ale příprava a bojovnost.

Výsledky 1. místo 2. místo 3. místo
mladší skupina 2. A 1. B 2. C
starší skupina 5. C 4. B 5. A

Všem děkujeme na úspěšnou reprezentaci školy.
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LVK Dvoračky 2018
I letos jsme zorganizovali 3 turnusy lyžařských výcvikových kurzů. Tradič-
ně se konaly na Dvoračkách v Krkonoších, kde je stále záruka sněhu. Ale 
množství sněhu předčilo očekávání a podmínky byly úžasné a všichni si to 
užili. Využili jsme sjezdové lyže, snowboardy, snowblady a běžky. Povedlo 
se nám vyvolat i duchy Vrbaty a Hanče. 

Kromě dalších sportovních akcí plánujeme i letos vodácký kurz pro 9. 
třídy. Budeme splouvat řeku Moravu.

Mgr. Viktor Turok

Fashion show ve 3. B
Ve 3. B jsme se v průběhu ledna při angličtině zabývali tématem Clothes. Na 
závěr lekce jsme si uspořádali ve třídě malou módní přehlídku. Ačkoliv se do 
převlékání s gustem pustila hlavně děvčata ani kluci nezůstávali pozadu. Každý 
z žáků se několikrát vystřídal v roli komentátora i modelky, procvičili jsme fráze 
jako „she is wearing, he is wearing“ a veškerou slovní zásobu okolo oblékání  
a hlavně jsme si v hodině užili spoustu legrace. 

Mgr. Dana Petrů
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Družina plná pohody




